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 ACTA 153-2026 1 
Sesión Extraordinaria 50 2 

 3 
Acta número ciento cincuenta y tres correspondiente a la sesión extraordinaria número cincuenta, 4 

celebrada por el Concejo Municipal del cantón de Escazú, periodo dos mil veinticuatro – dos mil 5 
veintiocho, en el Gimnasio del Liceo de Escazú, a las diecinueve horas del veintitrés de abril del año dos 6 

mil veintiséis, con la asistencia de las siguientes personas: 7 
 8 
REGIDORES PROPIETARIOS REGIDORES SUPLENTES 9 
   10 

José Campos Quesada (PNG) Geovanni Andrés Vargas Delgado (PNG) 11 
Sigrid Miller Esquivel (PNG) Ana María Barrenechea Soto (INDEPENDIENTE) 12 

Laura Fonseca Herrera (UP) Seydi Vargas Rojas (UP) 13 
Ricardo López Granados (UPES) James Eduardo Chacón Castro (UPES) 14 
Manuel Flores Fernández (TE)  15 

Adriana Solís Araya (YUNTA)  16 
Silvia Marcela Quesada Zamora (PLN) Silvia María Castro Mendoza (PLN)  17 

                 18 

SÍNDICOS PROPIETARIOS SÍNDICOS SUPLENTES 19 

 20 
Ernesto Álvarez León (PNG) Susan Benavides Badilla (PNG) 21 

Andrés Agüero Alvarenga (PNG) Jessica de los Ángeles López Paniagua (PNG) 22 
Catarinna López Campos (PNG)   23 
 24 

PRESIDE LA SESIÓN  Silvia Marcela Quesada Zamora  25 
 26 
ALCALDE MUNICIPAL  Orlando Umaña Umaña 27 
 28 

También estuvo presente: Lic. Marco Mora Mora, Asesor Legal a.i. y la Licda. Priscilla Ramírez 29 
Bermúdez, Secretaria Municipal. 30 
 31 

MIEMBROS AUSENTES EN ESTA SESIÓN:    Mario Arce Guillén (TE) 32 
  Doris Mayela Agüero Córdoba (YUNTA) 33 
  Johnny Espinoza Fernández (PNG)  34 
    35 

ORDEN DEL DÍA:  36 
 37 

 ARTÍCULO ÚNICO: Recibir a la Junta Administrativa del Liceo de Escazú para que 38 

realice la rendición de cuentas del año 2025. 39 
 40 
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Comprobado el quórum, el Presidente Municipal inicia la sesión a las diecinueve horas con catorce 1 
minutos. 2 
 3 
La Presidenta Municipal en ejercicio: Buenas noches, compañeros, compañeras, público presente, 4 

miembros de la Junta Administrativa del Liceo de Escazú. Muchas gracias por recibirnos, por la 5 
invitación. Al ser las 7:14 damos inicio a la Sesión Extraordinaria número 50, Acta 153-2026. Tenemos 6 

como agenda el artículo único de recibir a la Junta administrativa del Liceo Escazú para que se realice 7 
la rendición de cuentas del año dos mil veinticinco. Antes de eso vamos a hacer la sustitución de don 8 
Manuel en lugar de don Mario Arce. Están todos completos llegaron bien, don Johnny treinta segundos 9 
le quedan a Johnny, ojalá pueda. Muchas gracias por recibirnos de verdad por dar la cara con una 10 

rendición de cuentas con la administración de fondos públicos otorgados a este colegio. Señora 11 
Directora, buenas noches también. Si gustan empezamos con la rendición de cuentas, yo no sé quién es 12 

el que va a hacer la presentación, pero si gustan arrancamos. 13 
 14 
ARTÍCULO ÚNICO: Recibir a la Junta Administrativa del Liceo de Escazú para que realice la 15 

rendición de cuentas del año 2025. 16 
 17 

El señor Luis Fernando Quirós: Como les decía, el año pasado para el 2025 ustedes nos dieron de bienes 18 

inmuebles más o menos ciento setenta y un millones y un resto, pero ahora lo vamos a ver el monto 19 

exacto y sobre esos ciento setenta y un millones es que nosotros les vamos a dar cómo se invirtieron esos 20 
ciento setenta y un millones en su totalidad. Precisamente por si tienen alguna duda poder aclararla y 21 

que quede muy muy claro la situación.  22 
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 2 
El señor Luis Fernando Quirós: Entonces, si quiere vamos a empezar como les decía para el año 2025 3 

el monto que ese no giró fue ciento setenta y un millones setecientos setenta y tres mil novecientos 4 
sesenta y dos colones con noventa y siete céntimos (₵171,773,962.97). 5 
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El señor Luis Fernando Quirós: ¿Cómo desglosamos estos gastos? tenemos un monto que si ustedes ven 1 
que así es como lo tenemos en las partidas de presupuesto que tenemos que presentar nosotros año a 2 
año, que son actividades protocolarias dentro de las actividades protocolarias que entra el día del libro, 3 
entra la semana de la orientación, entra lo que son escuelas de padres que aquí acuérdense que en el 4 

colegio en este momento hay 2100 estudiantes, de hecho, es una población muy grande y entonces, 5 
cuando vienen generalmente son reuniones con muchas personas verdad. Tenemos lo que dice ahí el 6 

spelling bee que es el festival de inglés que hacen acá y ellos también durante una semana generalmente 7 
tienen ahí sus festejos relacionados toda la parte de inglés. Tenemos lo que llaman la francofonía que es 8 
lo mismo, pero para la parte de francés. Y generalmente dentro de esto entran todo lo que son bocadillos 9 
y parte de las graduaciones. En este monto se gastó este año que pasó cuatro millones trescientos 10 

veintidós mil ochocientos sesenta y un colones y una nada más les pregunto, si alguno tiene alguna duda 11 
puede ir interrumpiendo en el momento que quieran o al final, como ustedes deciden, cualquier duda 12 

que tengan. Tenemos otra parte que son alimentos varios, algunas actividades. Estas son algunas que 13 
salen de imprevisto, pero que hay que comprar algún tipo de alimento. Para eso hemos gastamos 14 
trescientos sesenta y un mil doscientos cincuenta y seis colones y el siguiente punto son lo que son becas 15 

de estudiantes. Aquí hay unos casos de unos muchachos que están con mucha, mucha necesidad, la 16 
verdad es esa y nosotros en cuanto a eso, siempre hemos tratado estos muchachos que están con esas 17 

necesidades, de acuerdo a la recomendación que nos dan los orientadores, tratamos de darles una ayuda 18 

de cuarenta mil colones mensuales. Tenemos varios muchachos que están en esa situación, eso es para 19 

que lo tengan ahí más o menos claro. Y hay algunos muchachos también que tienen hasta necesidades 20 
de lentes y las familias no pueden comprarlas. Y si el orientador nos recomienda que ayudemos, también 21 

ayudamos en eso. El año pasado en esta partida se gastaron setecientos noventa y siete mil quinientos 22 
colones, luego entra lo que es la compra de combustibles ¿para qué usamos nosotros? aquí entraría lo 23 
que es el gas del comedor, que acuérdese que nosotros en el comedor tenemos novecientos muchachos, 24 

un poquito más de novecientos muchachos que están becados precisamente que se les da la alimentación 25 
gratuita y además a los muchachos, a cualquier otro muchacho que quiera  comprar el almuerzo lo 26 
vendemos a quinientos colones que eso casi que es el costo simbólico porque se lo estamos 27 
subvencionando. Dentro de esas compras de combustible estaba lo que era, el gas del comedor, la 28 

gasolina de todo lo que son aquí, la para las áreas de chapeadoras, el tractorcito que tenemos, como aquí 29 
el área de ardilla es muy amplia, las chapeadoras y el chapulín, ahí está incluido, ciento doce mil 30 
setecientos setenta y nueve colones. Tenemos lo que es compra de materiales de educación física, los 31 

profesores todos los años nos hacen un listado para que equipemos con bolas de fútbol, bolas de 32 
basquetbol, bolas de voleibol, todo lo que ellos tengan ahí que nos soliciten generalmente se les cumple 33 
y se les compra que es un millón ciento ochenta y cinco mil cuatrocientos colones. Y este año hicimos 34 
varias obras que eran importantes que ya no teníamos donde guardar algunas cosas. Se hizo una 35 

construcción de una de una bodega que ahí es donde se guardan todas precisamente las chapeadoras, el 36 
tractorcito, todo lo que teníamos. Posteriormente, lo vamos a ver con algunas imágenes y unos videos 37 
que tenemos ahí, un video y se hizo, se hizo un arreglo en la oficina de la Junta porque ya de hecho ahí 38 

tenemos que almacenar todo lo que va entrando, que es casi como la proveeduría y no teníamos ya 39 
espacio para poder, no teníamos espacio para esto, entonces hubo que agrandar un poco, se tomó 40 
también, se hizo un paso cubierto, el escenario, este escenario si ustedes lo notan tenía una cantidad de 41 
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años, no sé, debe tener, tenía desde que habían hecho el colegio, me imagino, o desde que hicieron el 1 
gimnasio porque estaba ya completamente podrido. Entonces, aquí ya daba miedo caminar porque donde 2 
uno se paraba en las tablas se le podía ir el pie ahí. De hecho, ya había pasado mucho, habíamos cambiado 3 
mucho piso y ya había llegado a su vida útil máxima. Entonces, tuvimos que invertir en todo este 4 

escenario y se hizo la rampa. Hoy no la tenemos aquí instalada, pero por la Ley que nos obliga la 7600 5 
hay una rampa que está en tres partes porque vean si ustedes ven que hay mucho desnivel, cualquier 6 

muchacho con discapacidad tiene la posibilidad de subir al escenario sin ningún costo. De hecho, está 7 
con el desnivel y con todo lo que lo que exige la ley. Y se hicieron este gimnasio tenía una situación que 8 
era muy muy caliente. Tenía ventanas cerradas donde están todo eso entonces tuvimos que quitar 9 
ventanas y poner este sistema de ventilación como aquí pega tanto fresco, tanto viento y nos ayudó a 10 

bajarle mucho la temperatura y sea como sea y se invirtió un poquito de dinero, bastante en eso. Y para 11 
un total de once millones cuatrocientos mil colones. Luego en equipo de oficina tenemos todo lo que 12 

son, que hay que ir comprando algunas portátiles, que ya hay unas que ya cumplieron su vida útil, hay 13 
que ir renovando, hay que renovar normalmente impresoras y el año pasado hicimos una compra de 14 
licencias para todo el equipo, todos, todas las computadoras que tenemos en el colegio tienen su 15 

respectiva licencia y que eso también son inversiones, pero que son necesarias porque actualmente si no 16 
están con licencia llega un momento en que se empiezan a bloquear, que ya deja de funcionar el equipo. 17 

Entran regalos a estudiantes, esto que son los estudiantes destacados tanto en la parte deportiva como en 18 

la parte académica. Normalmente se les compra algún detallito que los diferencie y los motive más 19 

precisamente por su situación. Luego está también lo que es mobiliario en este en este rubro gastamos 20 
tres millones ciento noventa y seis mil setecientos cuarenta y seis colones y hay una partida que 21 

normalmente aquí por ser tanto estudiantes es la parte de impresiones que entran todo lo que son 22 
exámenes, pruebas estandarizadas, folletos, banner que normalmente el colegio tiene que dárselos a los 23 
muchachos y se gastaron cinco millones seiscientos ochenta mil novecientos cuarenta y tres colones y 24 

el año pasado yo inclusive estuve un día en el Concejo Municipal donde yo les pedí ayuda ahí para lo 25 
de la banda y nosotros normalmente hemos venido fortaleciendo todos los años hemos metido una 26 
cantidad de instrumentos nuevos porque aquí hay muchos muchachos que quieren participar en la banda, 27 
el año pasado entre instrumentos y cosas que se compraron tambores, repuestos, liras, todo lo que es 28 

relacionado con la banda se invirtieron tres millones doscientos ochenta y seis mil trescientos noventa y 29 
seis colones con setenta y nueve eso que dice inventario y desde hace muchos años nosotros teníamos 30 
claro que aquí no teníamos, digamos, un inventario real de lo que había en el colegio. Entonces, 31 

contratamos una empresa, se hizo la licitación, buscamos la mejor opción y alguien acabamos de 32 
terminar más bien ahí los últimos detalles más o menos tenemos más de cinco mil cuatrocientos activos 33 
y con la ventaja que ya nos quedó la base para seguir ahora ingresando cada cosa nueva lo vamos 34 
fortaleciendo y tenemos un control estricto de todo lo que tenemos en el colegio, lo que son activos. 35 
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El señor Luis Fernando Quirós: Con respecto a mano de obra de del escenario para esto nos salió en un 3 
monto de millón y medio de colones. Aquí hubo que invertir mucho, mucho, mucho trabajo. Era mucha 4 
cosa porque esto no parece, pero es bien alto y había que poner las bases nuevas y todas las cosas, pero 5 
esta es la parte solo de mano de obra. Luego mano obra de instalación de la malla ciclón, ¿qué es la 6 

malla ciclón? Si ustedes ven alrededor de la cancha de fútbol y nosotros tuvimos que cerrar eso, ¿eso 7 

para qué? Nosotros tratamos de hacer convenios que ahora ustedes van a ver inclusive los ingresos que 8 
se hacen con el Comité de Deportes para poder generar precisamente fondos para nosotros mismos poder 9 
mantener la piscina y muchas cosas que son, que necesitamos ingresos para poder mantenerlos al día. Y 10 

una de las condiciones que era para poder usar la cancha es que tenía que estar separada del colegio. 11 
Entonces, ahí con acuerdos que hicimos con el Comité de Deportes que ellos nos donaron malla, nosotros 12 
pusimos toda la mano de obra y ahí trabajamos todo lo relacionado con esto. Se invirtieron dos millones 13 
ochocientos cincuenta mil colones. En cuanto a mantenimiento de piscina, que esos son los químicos 14 
que se gastan aquí, todo, de hecho, aquí al mes nosotros tenemos que hacer una compra de químicos 15 
para la piscina. Esta piscina la usan los estudiantes y también tenemos convenios con antes teníamos con 16 
una gente, ahora otra vez estamos retomándolo con el Comité de Deportes y el año pasado se gastaron 17 
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en químicos un millón ochocientos cuarenta y ocho mil doscientos ocho colones. Esto es importante que 1 
esta es la partida que nosotros gastamos, digamos, de la parte de fondos municipales, verdad. Nosotros 2 
muchas veces de los mismos fondos que nos ingresan propios, ahí agarramos otro porcentaje para ajustar 3 
esto, que es importante aclararlo. Luego, dentro del mantenimiento de jardines invernadero, ahí entran 4 

todo lo que son los químicos, lo que son herbicidas, que nosotros como este colegio es tan grande que 5 
echar herbicidas en las rondas, controles de hormigas, que aquí ya había mucha zompopa, hubo que 6 

hacer una limpieza que ya logramos casi, casi nivelarla y todo lo relacionado con el invernadero, lo que 7 
es el almácigo, las maticas chiquiticas, entonces se gastó el año pasado dos millones novecientos 8 
cincuenta y ocho mil setecientos cuarenta y tres colones. Luego en mantenimiento de edificio 9 
reparaciones varias a estas son digamos cosas que aparecen urgentes que un tubo malo que cosas que 10 

aparecen el año pasado así de urgencia se gastaron seiscientos diecinueve mil novecientos colones. En 11 
mantenimiento de edificio materiales, este es un rubro muy grande porque estas instalaciones son muy 12 

muy grandes verdad. Ahí ustedes pueden ver que ahí tenemos un monto de veintitrés millones trescientos 13 
cinco mil con cuarenta y seis colones.  Materiales de limpieza todo lo que son desinfectantes, cloros, 14 
todo lo relacionado que se ocupa aquí en el colegio. Dice que nueve millones novecientos cincuenta y 15 

siete mil ochocientos cincuenta y nueve colones que fue lo que se invirtió el año pasado. El 16 
mantenimiento de central telefónica ¿qué entra en eso? todo lo que es la parte que era relacionada con 17 

internet, todo lo que era la central telefónica, todo lo que son las cámaras, nosotros tenemos aquí en este 18 

momento ciento cuarenta, ciento cincuenta cámaras que están funcionando y tuvimos que cambiar todos 19 

los grabadores, teníamos grabadores que lo máximo que aguantaban eran dos días de reserva. Entonces, 20 
ya cuando hay alguna situación llega uno o dos días después y tuvimos que invertir un poco de dinero, 21 

que ahora ya por lo menos tenemos quince días mínimo para que se puede ver cualquier situación que 22 
ocurrió treinta días me dicen más bien que es lo que nos están aguantando. Entonces, son inversiones 23 
que es tecnología que es cara; en cámaras hemos tenido que cambiar las cámaras más viejitas que ya de 24 

noche no daban la imagen, no daban claridad por las que ahora son nítidas, las que tenemos a colores y 25 
casi de noche se ve como si fuera de día igual. Entonces, ese rubro se gastó once millones seiscientos 26 
cuarenta y un mil quinientos setenta y siete colones. Luego en materiales de oficina entran todo lo que 27 
son ventiladores de aula, sillas, escritorios, pizarras, suministros, se gastaron diez millones doscientos 28 

dieciocho mil ciento treinta y dos colones. Meriendas a estudiantes dice que esto es tanto en educación 29 
física como en actividades varias, aquí muchas veces tienen que ir a participar a otros lugares o hay de 30 
los mismos profesores que los llevan los estudiantes al Museo Nacional o invitaciones que hay a obras 31 

de teatro. Todo esto entra en este último rubro y se gastó el año anterior un millón ochocientos treinta y 32 
tres mil trescientos cincuenta y dos colones. 33 
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El señor Luis Fernando Quirós: Pagos de servicio de internet que nosotros tenemos aquí y unas bandas 3 
anchas, tenemos tres bandas, tres entradas para poder dar abasto a todo el colegio y está saliendo anual, 4 

dos millones ochocientos veinticinco mil trescientos noventa y siete colones. Todo lo que son las pólizas 5 
de responsabilidad civil que nos obligan a mantener esto sale en ciento cincuenta y cuatro mil seiscientos 6 
noventa y uno. El año pasado se le dio, hubo mucha reparación y mantenimiento de aires acondicionados. 7 

Se gastaron inclusive hubo que ir ya cambiando los aires antiguos que teníamos que ya muchos eran más 8 
caros que repararlos que comprarlos nuevos. Entonces, se hizo una inversión de cinco millones 9 
cuatrocientos cinco mil ochocientos ochenta y seis colones. Luego salarios de empleados regulares, esto 10 
¿qué entra dentro de esta parte? Nosotros tenemos como Junta que mantener todo lo que es la parte de 11 

empleados del comedor, los guardas ocasionales. Nosotros tenemos, el Ministerio pone un poquito de 12 
guardas, pero la mayoría tenemos que mantenerlos nosotros. La planilla del asistente de la oficina de la 13 
Junta y los de mantenimiento del colegio en general. Entonces, ahí entre todas estas personas se gastó el 14 

año anterior dieciocho millones ochocientos cincuenta y siete mil quinientos sesenta y tres colones. 15 
Luego en salarios ocasionales, servicios de vigilancia y también hubo que buscar otro, hubo que invertir 16 
siete millones ochocientos treinta y cuatro mil cuatrocientos sesenta y cinco colones. Y muchas cosas 17 
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que salen aquí que nos obligan a enviarlas a la supervisión o a la regional o donde sea en mensajería se 1 
gastó seiscientos cuatro mil colones. Servicios profesionales del contador que esto por ley lo tenemos 2 
que manejar es ocho millones seiscientos cuatro mil trescientos colones. Sistema de audio al gimnasio, 3 
si ustedes ven los parlantes de aquí son nítidos y uno le da aquí y están al mínimo, pero por más lleno 4 

que esté, se oye nítido lo que uno puede hablar acá. Entonces, el año pasado se hizo una inversión de un 5 
millón quinientos setenta y un mil quinientos noventa colones. Luego entran textiles varios ¿qué es esto? 6 

uniformes, banderas y cintas nosotros le ayudamos mucho cuando los profesores de educación física nos 7 
piden que les ayudemos para el equipo básquet o para uno de los equipos que ocupan uniformes. 8 
Nosotros les ayudamos con esa parte, tanto en la parte de las banderas para el 15 de septiembre, el bueno, 9 
para el 14 los uniformes e inclusive cuando vienen los muchachos de sexto grado que vienen, que los 10 

traen a conocer el colegio y tenemos unas camisetas que esas ya normalmente las usan los muchachos 11 
ese día y las vuelven a usar el otro año, le llaman los edecanes. Entonces, son inversiones que se hacen 12 

ahí para para todo esto. Esa nos salió en dos millones ochocientos ocho mil cuatrocientos noventa y dos 13 
colones. Luego en transportes de estudiantes, actividades fuera de la institución, un millón seiscientos 14 
noventa y cinco mil colones para un total de ciento cincuenta y un millones cuatrocientos setenta y dos 15 

seiscientos sesenta y cinco. Ya les voy a enseñar, recuerda que al final habíamos arrancado con un total 16 
de ciento setenta y un millones setecientos algo. Entonces, ahorita les voy a enseñar cuál es la diferencia 17 

de eso. Y todo esto que les dije anterior, aquí nada más para que lo vean en forma gráfica, ahí si ustedes 18 

ven que es lo que más es mantenimiento de edificios son los más grandes, lo que son toda la parte de 19 

equipo de oficina. 20 
 21 

 22 
 23 
El señor Luis Fernando Quirós: Esto es únicamente para tener una referencia en forma gráfica como es 24 

el comportamiento de los gastos. 25 
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El señor Luis Fernando Quirós: Como les dije, para que sume el total de los ciento setenta y un millones 3 
setecientos y resto, nosotros normalmente, para que ustedes lo tengan claro, el primer trimestre del año 4 
no recibimos fondos del Ministerio, están en vacaciones, pero nosotros tenemos que dejar reservas. Para 5 

poder pagar salarios, para poder pagar la luz, para poder pagar el agua, para gastos de todas, es la época 6 
que nosotros aprovechamos mucho, como no hay estudiantes para hacer los arreglos, para pintar el 7 

colegio, para hacer tantas cosas que entonces, normalmente en este año fueron veinte millones 8 
novecientos setenta y cuatro mil quinientos sesenta colones con setenta y nueve y eso nos suma el total 9 

de los ciento setenta y un millones. Entonces, para que ustedes esa fue la forma en que se invirtió el 10 
dinero del2025. Luego, nada más enseñarle unas fotos. 11 
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El señor Luis Fernando Quirós: Ahí lo que les hablaba, bueno, hay fotos generales, como estamos 3 

manejando lo que es la parte de invernadero para que ustedes tengan una idea, estos días están saliendo 4 
dos cajas de tomate que se pasan directo al comedor, están saliendo cajas de chile, tenemos chiles dulces, 5 
vieras, una calidad excelente, producimos lechugas, producimos albahaca, producimos tomillo, bueno, 6 

la mayoría de cosas que usamos el culantro, sí, entonces mucho, mucho, además de que se le enseña a 7 
los muchachos, también nosotros abaratamos costos porque se produce aquí mismo. 8 
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 1 
El señor Luis Fernando Quirós: El año anterior nosotros que fue como para septiembre en septiembre 2 

nosotros en noviembre perdón, en noviembre nosotros hicimos una campaña para hacer un bingo aquí 3 
en el colegio que tratamos de llegar a lo máximo de tanto en los estudiantes como a la comunidad. Vieron 4 
fue un éxito para nosotros. De hecho, para que ustedes tengan una idea ese día aquí presencialmente 5 

habían casi 1000 personas en el gimnasio y además era de la modalidad virtual que había mucha gente 6 
que desde sus casas estaba jugando precisamente. Entonces, tuvimos ahí una utilidad bastante buena y 7 
eso para que ustedes vean cómo se invirtió. Nosotros de hecho la meta era arreglar todo lo que era lo 8 

que teníamos años de que no podíamos arreglar todos los baños aquí del gimnasio, tanto aquí como allá, 9 
como los de la piscina. Se le cambió todo lo que son orinales, lo que son servicios sanitarios, lo que es 10 
lavatorios y además se le metió un porcelanato bonito en las paredes y un piso cerámico antideslizante 11 
en el piso. Eso es una inversión, una inversión que fue alta pero que queda para muchos años. Esa es la 12 
idea precisamente que ya queda muy diferente. Nosotros año a año también le estamos dando una pasada 13 

de pintura a todo el colegio cuando lo vemos que está que falta alguna cosa o que está algo ya deteriorado. 14 
La idea es que le hemos estado dando un mantenimiento precisamente para que las instalaciones estén 15 

de primera como dicen. 16 
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 1 
 2 
El señor Luis Fernando Quirós: en cuanto al escenario que yo les decía vean que esto están los pilotes, 3 

tuvimos que arreglar algunos pilotes, hubo que meter toda la estructura de metal porque lo que tenía ahí 4 
era una madera que ya estaba podrida, esa era la que estaba dando, que se hundiera todo y ustedes van 5 

viendo ahí todas las etapas, bueno allá más fotos, aquí ya está el escenario terminado e inclusive para el 6 
quince de septiembre ya cuando ellos lo habían arreglado ya queda completamente diferente, pero se 7 
una inversión que, como les digo, que también es para muchos años. 8 



Concejo Municipal de Escazú                                                                                                                                                      15 

Acta 153 Sesión Extraordinaria 50 

23 de abril del 2026 

 
  
 
 
 

 1 
 2 

El señor Luis Fernando Quirós: Esto es para que tengan ahí un video. 3 
 4 

Se procede con la reproducción de un video con imágenes de los trabajos realizados en el colegio. 5 
 6 

 7 
 8 
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El señor Luis Fernando Quirós:  Este era ahí un pequeño video, por lo menos ahí, la mayoría de trabajos 1 
que hicimos durante este año y más bien les doy la palabra, algunas cosas como las que me han 2 
preguntado a la vez anterior, un momentico, el año anterior ustedes me han preguntado por ejemplo 3 
¿cuánto se generaba para que sean unos ingresos que nosotros generamos como ingresos propios, fuentes 4 

propias de nosotros, por alquileres o por algunas cosas. 5 
 6 

 7 
(La imagen del Excel no fue aportada para su consignación en el Acta Municipal por lo que se realizó 8 

una captura de pantalla de la transmisión) 9 
 10 
El Comité de Deportes el año anterior nos generó trece millones doscientos noventa y un mil setecientos 11 

cincuenta colones y la gente que estaba alquilando la piscina en ese momento, ESCATH nos generó 12 

quince millones y medio de colones, el parqueo generó dos millones cuarenta y un mil doscientos 13 
cincuenta colones, la cancha que ocasionalmente ya la están empezando a usar ya más, fueron 14 
veinticuatro mil doscientos cincuenta colones y el gimnasio que ya está en otro lado, pero también hay 15 
momentos que ahora la gente de ESCOBA no le están dando todos los días disponible acá, entonces, 16 
ellos lo de vez en cuando que queda algo libre, ellos nos alquilan aparte a nosotros y esto nos generó  17 

doscientos ochenta y un mil trescientos cincuenta colones. Junto con eso da un total de treinta y un 18 
millones ciento treinta y ocho mil quinientos colones. Más los lockers que generaron setecientos mil y 19 

quinientos noventa mil colones. Un millón doscientos noventa mil, que vale decir que estos quinientos 20 
noventa mil los volvimos a reinvertir en nuevos locker para ver si seguimos aumentando, porque hay 21 
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demasiados muchachos que ellos quieren locker, pero no tenemos ni doscientos todavía, pero hay que ir 1 
con calma. Año a año ya lo vamos a ir aumentando poco a poco. Eso es como para que tengan una 2 
referencia más bien ahí les agradezco y más bien me pongo ahí a la orden para cualquier pregunta que 3 
tengan relacionada con esto o lo que o alguna cosa que les aclaremos. Ah bueno tengo algo que quería 4 

enseñarles, que dentro de los proyectos que se nos aprobaron el año anterior en el Concejo de Distrito 5 
Ampliado, se aprobó la compra, ah no, esto no estaba en el Concejo de Distrito, era una partida que iba 6 

a dar el gobierno que ya que al final nos habían dicho que nos lo iban a dar a nosotros y al final el 7 
gobierno se quitó y no nos dio el dinero, pero nosotros siempre seguimos de ahí con el problema de 8 
seguridad que hay tanto ahora en las instituciones de los colegios, nosotros tomamos la decisión de 9 
invertirlo con fondos de la Junta. Y a partir de ya en estos días ya están empezando a montarlo, 10 

compramos cuatro arcos como tipo los que tienen los bancos. Entonces viene el Concejo Distrito nos 11 
aprobó las tapias de prefabricadas alrededor del colegio y además si metemos cuatro arcos, yo creo que 12 

le damos un nivel de seguridad muy completo al colegio. Yo creo que eso es bastante importante porque 13 
eso va a ayudar precisamente a que tengamos más controles. Es una tecnología muy buena la que se está 14 
metiendo. 15 

 16 

 17 
 18 
Se proyecta un video. 19 

 20 
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El señor Luis Fernando Quirós: Más bien a partir de este momento, más bien cualquier duda que ustedes 1 
tengan al respecto, cualquier cosa que quieren que les aclaremos estamos a la orden. 2 
 3 
La Presidenta Municipal en ejercicio: Aquí don Ernesto Álvarez me solicitó la palabra y después doña 4 

Jessica entonces si quiere proceda don Ernesto. 5 
 6 

El síndico Ernesto Álvarez: Muchas gracias, señora Presidente, muy buenas noches, señor Alcalde, 7 
compañeros regidores, regidoras, síndicos, miembros de la Administración, público presente, miembros 8 
de la Junta. Bueno, no me dejan de sorprender, siempre que viene uno o ve las rendiciones de cuentas, 9 
siempre ve los avances y quisiera felicitarlos de antemano por esto. que nos presentan verdad. Yo 10 

solamente quería, bueno además de felicitarlos hacer una consultita o ver si tal vez entre los proyectos 11 
está, porque siempre que paso por el frente colocaron un sarán, me imagino yo que es por un tema de 12 

seguridad o algo así. No sé si se ha analizado o se ha pensado tal vez don Luis y miembros de la Junta 13 
si se ha considerado tal vez por temas de estética porque internamente el colegio presenta áreas muy, 14 
muy adecuadas, muy bien adecuadas y tal vez por un tema de estética de la institución también pensar 15 

en las partes externas, verdad. Entonces, básicamente, adelante don Luis, gracias. 16 
 17 

El señor Luis Fernando Quirós: Perfecto Ernesto, sí, muchas gracias, de hecho ahora les decía que el 18 

año pasado nosotros metimos el proyecto de tapias perimetrales del colegio al Concejo Distrito 19 

Ampliado, ese proyecto se nos aprobó, ya nosotros metimos toda la documentación para este año, ya lo 20 
están analizando, de hecho me dijeron que mañana vienen a levantar algo topográfico que tienen que 21 

hacer para ver si ya pronto  la alcaldía nos ayuda ahí a girar el dinero para esto exactamente, pero de 22 
hecho va a quedar con tapias prefabricadas, la idea es cambiarle la estética, una de las cosas porque 23 
inclusive vamos a agarrar los niveles para que ya dé la altura que quede a una altura segura verdad, que 24 

nadie pueda acercarse ahí a meterse. Nosotros tuvimos que poner ese sarán por la cantidad de droga que 25 
estaban metiendo aquí y hay que ver, eso es mínimo lo que para, pero logramos tener una contención 26 
ahí verdad, al caso que yo creo que es importante por lo menos para que lo tengan claro, pero yo espero 27 
que apenas ustedes nos ayuden y nos giren, eso se va a invertir y ustedes van a ver que es otra cosa 28 

porque viene eso y vienen dos pasos techados que ya con eso quedaría el colegio completamente  29 
cubierto en todos los lugares sin necesidad de mojarse en ningún lado. Vienen 374 metros que es de 30 
donde Porras hasta pegar aquí donde Camacho a dos metros y medio de alto va a quedar todo. Entonces, 31 

yo creo que nos va a dar mucha seguridad en complemento junto con estos arcos, yo creo que vamos a 32 
solucionar un montón toda esta situación, verdad, porque inclusive esos arcos tienen una memoria que, 33 
si ya alguien ha entrado con armas o alguna cosa, él lo va a detectar cuando entra con solo ver la cara. 34 
Entonces, se le va a poner más atención que a otras personas. Entonces, yo creo que ya hay que ir 35 

buscando precisamente la parte tecnológica para ayudarnos en eso. Gracias. 36 
 37 
La Presidenta en ejercicio: Doña Jessica, adelante por favor. 38 

 39 
La síndica Jessica López: Buenas noches, un gusto estar acá, miembros de la Junta, personal docente 40 
administrativo, compañeros y personas que nos ven. Muchísimas gracias por la invitación. Esta es una 41 
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institución, bueno, yo creo que todos salimos de aquí, la gran mayoría y da gusto como está el colegio 1 
ahorita la verdad. Los que estuvimos hace bastantes años ya, notamos por supuesto el cambio verdad. 2 
Ahora don Luis Fernando decía algo que quiero que tal vez me explique porque al menos yo no sabía 3 
nada y creo que mi compañero tampoco. El año pasado el gobierno nos informó de unas partidas 4 

específicas. Corrimos creo que todos los Concejos de Distrito porque al 15 de noviembre teníamos que 5 
tener todo listo, acuerdos y todo, o sea, las escuelas se pusieron, bueno, no solo las escuelas, verdad, 6 

todas las instituciones se pusieron a correr y en el Concejo de Distrito de San Antonio incluso las 7 
personas que estaban invitadas de otras instituciones concordaron que efectivamente  el proyecto de los 8 
aros era una prioridad porque bueno para nadie es un secreto verdad que ahora la población estudiantil 9 
está lastimosamente un poco afectada verdad, por distintos temas y entre ellos la seguridad. Nosotros 10 

vimos en eso un tema de prioridad y así lo acordamos. Hasta ahí supimos nosotros, hasta el acuerdo. Ya 11 
después, bueno, las áreas técnicas se comunicaban con ustedes para afinar detalles y todo, mandar la 12 

información. Desconocía completamente que nunca le dieron el dinero, estos para aclarar el Gobierno 13 
Central, verdad, porque la Municipalidad pues nada más fue como como facilitadora de todo el proceso, 14 
pero eso fue un dinero del Gobierno Central. Entonces, quería tal vez no sé si usted tiene alguna 15 

explicación que ellos le dieron o si recibieron algún correo o si había alguna fecha porque nosotros no 16 
tuvimos más detalles, verdad. Entonces, quisiera saber si ellos le dieron alguna justificación. 17 

 18 

El señor Luis Fernando Quirós: Sí, Jessica, gracias. de hecho, nosotros estábamos, todo lo teníamos 19 

preparado para que el año pasado quedaran esos arcos instalados, precisamente, yo creo que nos 20 
apoyaron todas las escuelas porque sea como sea todos tienen familia aquí en el colegio y es lo que 21 

decían, diay pensemos más bien en el más grande porque todos salimos beneficiados al final porque 22 
todos hay familiares que están aquí y a nosotros lo que nos llegó fue una nota por escrito que sería ya a 23 
final de año donde nos indicaba que el gobierno había tomado la decisión, que ya no iba a enviar los 24 

fondos que había para eso, entonces que ya que no contáramos con eso. Entonces, nosotros ahí en ese 25 
momento nos quedamos en stand by como dicen, ya habíamos hecho las licitaciones. De hecho, tenemos 26 
aquí hasta el comunicado. 27 
 28 

La señora Johanna Díaz: Buenas noches a todos. El correo ingresó el 19 de noviembre y dice lo siguiente: 29 
“Estimados miembros Junta de Educación Liceo de Escazú, por este medio hago su conocimiento que 30 
desde el Ministerio de Hacienda informaron a las Municipalidades que debido a las condiciones fiscales 31 

no se estará autorizando el giro de recursos de la ley 7755, ley del presupuesto y sus modificaciones 32 
presupuestarias del 2025, siendo que estos recursos provienen del gobierno central la Municipalidad no 33 
cuenta con los mismos en sus cuentas, por ende en cuanto al Ministerio de Hacienda, informe sobre la 34 
situación de estos recursos se les estará contactando nuevamente y esto lo envió Meylin González de 35 

Planificación. 36 
 37 
El señor Luis Fernando Quirós: Ahí queda claro ahí por lo menos para que tengan idea. Gracias. 38 

 39 
La síndica Jessica López: Sí, bueno, la verdad que es bastante sorprendente, verdad, como el Gobierno 40 
Central en menos de un mes cambia la decisión, verdad. Primero nos dicen, aquí está, corran, hagan todo 41 
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el proceso a todos, porque tanto a ustedes, nosotros en el caso, verdad, los compañeros de los concejales 1 
haciendo las reuniones, ustedes haciendo todas las cotizaciones, todo para que a lo último dijeran que 2 
no. Y vean, nosotros tenemos que tener todo eso listo el 15 de noviembre, cuatro días después les dicen 3 
a ustedes, señores, ya no hay dinero, verdad, bueno una lástima la verdad que no llegaran en esos recursos 4 

por la forma que tenía que ser porque era un proyecto bastante importante y como le digo todos los que 5 
estábamos ahí, no solo nosotros como Concejo de Distrito, sino las otras instituciones tenían esa 6 

conciencia, la mayoría de hijos sí, efectivamente, era un proyecto bastante importante, una lástima pero 7 
bueno, ya lo tuvieron verdad. 8 
 9 
El señor Luis Fernando Quirós: Ya más bien ya ahí está marcado y yo creo que cuestión de un mes 10 

máximo tenemos todo aquí porque todo ese equipo lo traen de Colombia, entonces, ya como nosotros 11 
ya les dimos la orden ya pasamos todo, ya ellos están procediendo con eso. Y ya más bien la idea es que 12 

hoy tuvieran una parte lista, pero de ahí no han llegado todavía al equipo, pero ya está caminando. 13 
 14 
La Directora Ana Rodríguez: Es importante acotar que si bien es cierto el Gobierno Central no dio, 15 

gracias al esfuerzo que ustedes hacen de parte de la Municipalidad a darnos estos fondos, vamos a poder 16 
invertir realmente en cuatro arcos y no vamos a depender del Gobierno Central, así que nuevamente 17 

muchas gracias porque el otro año si Dios lo permite pues una rendición pues verán que ahí se invirtieron 18 

esa plata en comprando todos esos arcos que son de mucha ayuda para la institución. 19 

La síndica Jessica López: Bueno, también las felicitaciones a ustedes porque si bien es cierto el dinero 20 
no se obtuvo de las fuentes que se esperaba o de la que fue propuesta, verdad, ustedes lo hicieron posible 21 

y es una necesidad. Igualmente, la tapia, eso para mí es un éxito. Es importante que nosotros en el 22 
Concejo de Distrito priorizamos. Igual por la seguridad, por todo lo que se está viviendo, verdad, 23 
lastimosamente alrededor de los jóvenes y también para que ninguna persona quiera ingresar al colegio 24 

a sustraer algo, verdad, es bastante importante, este más que todo felicitarlos por el estado del colegio y 25 
quería hacer otra consulta también. En estos días vi una publicación que una persona hizo sobre las 26 
bicicletas de los alumnos que las dejan afuera, no sé si hay alguna razón o algo así, porque desconozco 27 
y mucha gente verdad, la comunidad se quedó también con esa pregunta. 28 

 29 
La Directora Ana Rodríguez: Les voy a explicar, la Ley no nos permite que los chicos puedan ingresar 30 
con bicicleta dentro de las instituciones educativas. Si ustedes se dan cuenta en ninguna institución 31 

educativa alrededor del cantón de Escazú ingresan los chicos con bicicleta, les voy a explicar el ¿por 32 
qué? porque lamentablemente al ingresar esto se vuelve parte de que nosotros tendríamos que asumir 33 
los costos económicos en caso de que otro estudiante, otra persona la robe, le haga un daño y ustedes 34 
mismos están viendo todas las situaciones que han estado imperando alrededor del territorio nacional en 35 

cuanto a educación. Es importante que ustedes también sepan que no es que no se les da este aporte, el 36 
problema es que la ley no nos faculta para poderlo hacer. Los chicos saben que no deben de venir en 37 
bicicleta. La mayoría de los estudiantes de acá vienen o en bus, vienen caminando, muchos vienen en 38 

buseta, otros vienen en Uber, en taxis piratas y algunos muchos vienen con la subvención que ustedes 39 
les dan como Concejo Municipal para poder venir con becas de transporte. Ellos lo saben en la normativa 40 
interna está donde indica que ellos no deben de venir en bicicleta porque esto incluye realmente asumir 41 
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un costo que no se puede legalmente, no podemos, o sea, no se puede. Sin embargo, hablando con la 1 
Junta Administrativa porque una vez que toda la malla que se quite toda la malla perimetral y venga la 2 
tapia, los chicos tan siquiera van a poder amarrar la bicicleta ahí. Entonces, pensando en esta situación, 3 
a pesar de que la Ley nos faculta a que no tengan que venir, se decidió comprar unos aros para bicicleta, 4 

gracias a Dios aquí hay espacio, se puede hacer, sin embargo, a cada estudiante que ingrese con bicicleta 5 
se le va a mandar como un tipo documento a los padres de familia donde la Administración y la Junta 6 

Administrativa no nos hacemos responsables de pérdida, robo, sustracción, daños y van a tener que 7 
llenarlo y con fotocopia de la cédula de los padres de familia, porque a los papás se les olvida que hay 8 
una Ley que deben de respetarla y entonces a todos nos ponen a correr. Y ya nosotros 9 
administrativamente tenemos demasiado trabajo al estar implementando las pautas que antes eran los 10 

protocolos de bullying, silver bullying, agresión, daños, etcétera, como para estar nosotros corriendo por 11 
algo que la misma ley nos dice que no debemos de tener dentro de las instituciones educativas. De hecho, 12 

en cuestión de parqueo, la ley también dice que en caso de que hubiera espacio, el personal puede 13 
parquear siempre y cuando si algo sucede bajo el riesgo de ellos. No es que la Junta va a tener que 14 
asumir. Entonces, eso es un tema importante. Yo creo que hay personas que lamentablemente no se 15 

informan conforme a la Ley y hacen todo este tipo de especulaciones,  sin embargo, creo que nosotros 16 
encontramos en conjunto la Administración y la Junta para poder solventar esto, porque de momento 17 

pues los chicos lo amarran ahí, pero cuando tengamos la tapia, ¿qué va a pasar? obviamente, va a ser 18 

más seguridad, mucho más cosas, pero sí es importante que sepan que por un tema de legalidad los 19 

chicos no deben de venir con bicicleta, o sea, y no es porque la Administración no quiera cederles el 20 
espacio o la Junta no quiera tampoco ahí porque ese es un tema administrativo, esto no es un tema a 21 

nivel de Junta Administrativa, verdad, pero sí es importante que dentro del proceso  vamos a encontrar 22 
esa solución, vamos a ver cuántos papás firman el documento y todo eso, pero bueno, les vamos a dar 23 
esa esa posibilidad, verdad, para que ellos también puedan tenerlo, entonces, como para que ustedes 24 

tengan también tranquilidad de que no solamente se invierte en infraestructura en muchas otras cosas 25 
sino que también de verdad se trata de que los chicos estén bien. 26 
 27 
La Presidenta Municipal en ejercicio: Muchas gracias doña Ana, ¿doña Jessica concluyó? Don Ricardo 28 

me pide la palabra al punto. 29 
 30 
El regidor Ricardo López: Sí, gracias, muy buenas noches a todos y todas y a las personas que también 31 

nos visitan y a quienes nos siguen por las redes y a los miembros de la Junta por la gentil invitación que 32 
nos hacen. Yo sí, sin ser experto en el tema, sí no estoy de acuerdo con lo que acaba de decir la señora 33 
directora, toda vez de que estamos en un mundo donde por medio de la movilidad se está hablando del 34 
uso de la bicicleta, de medios alternativos, de la intermodalidad, de medios de transporte. Me extraña lo 35 

que dice la señora directora, toda vez de que estoy viendo una publicación del 3 de junio del 2019 del 36 
Ministerio de Educación Pública, que creo que es el rector de ustedes hasta el momento, dice el posteo: 37 
"La bicicleta es un medio de transporte saludable y sostenible. Miles de jóvenes pedalean a diario hasta 38 

sus centros educativos. Estos son sólo algunos ejemplos que se presentan a lo largo y ancho del territorio 39 
nacional", dice el Ministerio de Educación Pública. Y pone un hashtag que dice #gobiernocrcleta. 40 
Entonces, cuando hablamos de que ¿qué pasa cuando haya una tapia? bueno, lo que debe pasar es que 41 
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deberían de gestionar un parqueo para bicicletas. La señora directora dice que los estudiantes del Liceo 1 
Escazú vienen en autobús, vienen en Uber, vienen en pirata, etcétera. ¿Qué pasa con un estudiante que 2 
tal vez no tenga los medios para pagar un Uber o un bus y lo que tiene es una bicicleta? o sea yo creo 3 
que el frío no está en las cobijas, lo que yo creo que el colegio tiene que hacer, lógico, yo entiendo 4 

también la responsabilidad del centro educativo de que tiene que respaldarse porque tampoco puede 5 
volverse un, digamos una opción que esté por la libre, debe haber también responsabilidad de los padres 6 

y de los propios estudiantes. Entonces, yo sí creo que uno tiene que escuchar lo que la gente dice y yo 7 
creo, bueno, acá está don Andrés, que fue el vecino que hizo la publicación y yo personalmente le 8 
agradezco que lo haya hecho porque no puede estar equivocado prácticamente el 100% de las personas 9 
que escribieron y el 100% de las personas que escribió está en contra de esa disposición. Dejando de 10 

lado que se ve feo, es un mensaje contrario, pasar al frente del Liceo y verlo con bicicletas amarradas 11 
afuera, como que sí es de gente que diay, yo no sé qué, son estudiantes, son personas que están 12 

estudiando, que quieren un mejor futuro. Yo creo que no es el mensaje correcto, yo creo que lo que se 13 
tiene que replantear y en algún momento don Eduardo, que tiene que ver con bicicletas, en algún 14 
momento hablábamos de las estaciones de bicicletas a lo largo y ancho del cantón, se instó al comité de 15 

deportes para poner estacionamiento de bicicletas porque es lo que la tendencia actual habla sobre la 16 
movilidad y yo esperaría que más bien a corto plazo el Liceo de Escazú, respetando procedimientos, 17 

pueda tener un parqueo de bicicletas para que los estudiantes dignamente puedan colocarlas con 18 

seguridad. Y no podemos olvidar que la principal función de este colegio es brindarle bienestar en todo 19 

el sentido de la palabra a los estudiantes. Les agradezco a los miembros que respetuosamente me 20 
pusieron atención y a los que estaban tal vez pensando en otra cosa ojalá puedan responderme por escrito, 21 

porque les voy a hacer la petición por escrito, porque sí me parece una falta de respeto, señora directora, 22 
que mientras yo esté hablando y me dirigí a usted, nunca me puso atención. Yo no sé si es que están no 23 
recibiendo oportunidades de mejor o creen que todo lo están haciendo bien. Yo creo que esta es una 24 

institución muy respetable a nivel educativo en el cantón. Este Concejo, los anteriores Concejos los 25 
hemos apoyado y los vamos a seguir apoyando porque invertir en educación es invertir en el futuro, pero 26 
creo que tienen que ser resertivos, ser asertivos, verdad a la hora de recibir las críticas y más bien verlo 27 
como una oportunidad de mejora. Buenas noches. 28 

 29 
La Presidenta Municipal en ejercicio: Muchas gracias don Ricardo. Antes de darle la palabra a la señora 30 
directora, les quiero pedir un favor, si vamos a dar vueltas y vueltas y vueltas en un tema que también 31 

no está incluido en la rendición de cuentas y no vamos a solucionar nada, les pido por favor que sean 32 
breves porque todos vamos a hablar de un mismo tema, don Ricardo hizo una acotación ahora muy 33 
importante de hacer una solicitud por escrito, aquí no vamos a solventar nada, entonces, por favor 34 
tratemos de ajustarnos al orden del día y venimos a una rendición de cuentas no a un debate muchas 35 

gracias. Doña Ana por favor. 36 
 37 
La Directora Ana Rodríguez: No, nada más rapidito, el señor cree que no le estaba poniendo atención, 38 

claro que sí. Y de hecho la misma institución educativa, nosotros siempre nos nutrimos de todos los 39 
comentarios, sean buenos o malos, igual la Junta Administrativa. Al igual yo expliqué cuando  Jessica 40 
lo dijo lo de la publicación le dije que a pesar de que nosotros no está legalizado eso que él leyó esa 41 
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publicación es de zonas rurales, nosotros no somos una zona rural, somos una zona urbana, entonces, 1 
los cambios son diferentes, sin embargo, creo que no escuchó donde yo aclaré que se les iba a hacer a 2 
los chicos porque gracias a Dios teníamos espacio para poderles brindar eso y que íbamos a enviar un 3 
documento a la casa de los chicos para que se hicieran el compromiso parte padres de familia con la 4 

institución, y no es que vamos a esperar a que esté la tapia, no, no, no, o sea y eso ya lo hablamos Junta-5 
Administración para hacerlo lo más pronto posible y yo creo que esta Junta siempre ha sido muy expedita 6 

en cada una de las cosas que son. Entonces, esto es algo que no es que le estoy faltando el respeto a nadie 7 
con todo el respeto es que ya lo había dicho que lo íbamos a hacer entonces me disculpan si consideran 8 
que ha sido una falta de respeto, pero es que era algo que ya yo había realizado de comentario. Buenas 9 
noches y gracias. 10 

 11 
La Presidenta Municipal en ejercicio: Muchas gracias doña Ana. En el orden vamos con don Andrés, 12 

sírvase por favor. 13 
 14 
El síndico Andrés Agüero: Bueno, buenas noches a todas y todos. Primero que nada, bueno, 15 

orgullosísimo del colegio. Soy egresado del año 2000. Amo este colegio. Muy contento. Año con año se 16 
ve el esfuerzo que están haciendo y eso es importante. Ustedes saben que el colegio es del cantón, que 17 

el colegio no tiene dueño y nos debemos a y bueno, nos duele lo del tema de esta partida, pero los felicito 18 

porque ya tomaron plan B. Es que fue que nos pusieron a correr, verdad y corrimos, hicimos el esfuerzo 19 

y bueno, pasó lo que pasó, pero bueno, qué dicha. Y no, más bien la única intervención mía es que 20 
recordarles, me imagino que ya lo saben, que el próximo sábado tenemos Concejo de Distrito ampliado 21 

y para que lleguen ojalá una vez más verdad a presentar, entonces, nos vemos el sábado a las dos de la 22 
tarde en el edificio del Concejo de Distrito si Dios quiere. Buenas noches. 23 
La Presidenta Municipal en ejercicio: Muchas gracias don Andrés, don Eduardo Chacón.  24 

 25 
El regidor Eduardo Chacón: Sí, buenas noches señora Presidenta, compañeros del Concejo Municipal, 26 
señor Presidente de la Junta, Luis Fernando, Señora Directora, compañeros de Junta de Educación, muy 27 
buenas noches, como para no salirme de la línea, verdad, entonces, a futuros proyectos, como así los que 28 

han presentado, que de hecho estoy muy orgulloso del tema del invernadero y quiero felicitarlos 29 
principalmente en el conocimiento que usted tiene, Luis Fernando, porque esto es un ejemplo para los 30 
invernaderos que están en el cantón de Escazú, que se dieron por ahí hace unos años atrás y hoy son un 31 

desierto. Entonces, debería usted, con el conocimiento que tiene usted, ayudar a todas esas personas que 32 
están con esos invernaderos prácticamente vacíos. Más bien va a ser una solicitud formal a la 33 
Administración a través de la Comisión de Obra Pública podría ser realmente ¿qué está pasando hoy en 34 
día con los invernaderos del Cantón de Escazú? que prácticamente están totalmente abandonados a hoy, 35 

verdad, realmente felicitarlos en ese punto. Ojalá podamos hacer realmente convenios con escuelas para 36 
que todos esos invernaderos se puedan activar y puedan llegar esos productos a donde más se necesitan, 37 
que es a los comedores estudiantiles de hoy en día y para futuros proyectos y no salir de la línea de la 38 

sesión extraordinaria y secundar las palabras de mi compañero Ricardo López y mi compañero don 39 
Andrés, creo sí que es importante el tema de la movilidad, principalmente en el tema del ciclismo. Ojalá, 40 
como lo dijo la Directora, pueden ser tomados en cuenta estos proyectos a futuro. Igualmente, a la 41 
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Administración, porque cuando se remodeló la 105 había un montón de normativa aquí en señales 1 
verticales que ya no aparecen por ahí. Entonces, tal vez para que las puedan colocar en el tema del 2 
ciclismo, verdad, que hoy en día se dejaron de colocar en el tema de la 105 para que lo puedan tomar en 3 
cuenta otra vez, instarlos, aunque desconozco realmente, como dice la Directora, que hay una 4 

diferenciación entre zona rural y urbana en el tema de los parqueos, porque sí es claro que también el 5 
Ministerio de Obras Públicas de y Transportes está instando a los estudiantes que viajen en bicicleta. 6 

Ojalá ese futuro proyecto creo que lo puedan desarrollar, creo que hay una Junta muy capaz, va a haber 7 
seguridad, tenemos cámaras que podrían ser enfocadas donde esté colocado ese parqueo, se puede 8 
reglamentar que a partir de que ingresen los estudiantes, como decimos los que andamos en bicicleta, 9 
pie en tierra, verdad, que ingresen con la bicicleta caminando, que sea prohibido montarse en la bicicleta 10 

dentro del Liceo y que determinen ustedes una zona, como han determinado los parqueos de 11 
motocicletas, como han determinado los parqueos de vehículos para ustedes, los profesores, verdad, 12 

pueden determinar una zona amplia para el tema de la colocación de bicicletas, que realmente es muy 13 
sencillo. Yo se lo conversé con don Federico un día de esos, el tema del parqueo ya esa espiral que se 14 
coloca así es prácticamente obsoleta, es básicamente un tubo horizontal y guinda la bicicleta del asiento, 15 

así básicamente es un reglamento donde cada estudiante se haga responsable de su bicicleta junto con el 16 
padre de familia y que puedan prácticamente desarrollar este proyecto lo antes posible, porque si es una 17 

necesidad el tema de la movilidad, porque los que pasamos por esta zona y ustedes son testigos, se hacen 18 

unos presones cuando vienen las cuando vienen las microbuses, verdad. Yo creo que si podemos agilizar 19 

la entrada de los estudiantes y esas filas largas que se hacen aquí sería todo un éxito. Así que los insto a 20 
través y si ocupan ayuda, que no lo creo, porque tienen una Junta de educación muy capaz como lo han 21 

demostrado ahí. Yo creo que es nada más que haya mucha voluntad de ustedes como Junta para 22 
desarrollar un proyecto que es como decimos, para mí es realmente sencillo de ejecutar, así que los insto 23 
a que ojalá este mismo año estén funcionando los parqueos para bicicletas. Muchas gracias y buenas 24 

noches. 25 
 26 
La Presidenta Municipal en ejercicio: Muchas gracias, don Eduardo, don Manuel, por favor. 27 
 28 

El regidor Manuel Flores: Buenas noches, señor Alcalde, compañeros, señores de la Junta, 29 
Administración, público que nos observa y las personas que nos ven en la casa. Yo quiero felicitar la 30 
labor de la Junta, la verdad que hacen un muy buen equipo. También a la dirección, al personal docente. 31 

Creo que doña Ana hemos mantenido una comunicación constante y creo que la respuesta ha sido rápida 32 
de parte suya. Yo agradezco eso. Yo sé que en conjunto con la Junta vamos a lograr que este parqueo 33 
para los chicos que puedan venir en bicicleta esté, pero es importante, compañeros, lo siguiente: estamos 34 
ante una ruta nacional 105 que gracias a Dios ya este municipio fue impactada con aceras que antes no 35 

existían. Antes de verdad los chicos tenían que lidiar con los vehículos. Hoy, gracias al esfuerzo de la 36 
Municipalidad, los chicos caminan seguros, al menos por una acera que antes no existía. Y la ruta de la 37 
Avellana, si vamos a pensar en que los chicos vengan en bicicleta, tenemos que ver cómo hacemos para 38 

implementar una ciclovía para no ponerlos en riesgo, imagínense lo que es los chicos bajando de San 39 
Antonio en bicicleta, eso sería ponerlos en peligro si no les damos una ruta segura para que los chicos 40 
lleguen al Liceo. Entonces, es un trabajo también en conjunto en el cual tenemos que pensar como 41 
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municipio qué herramienta le podemos dar a los jóvenes para que vengan aquí al Liceo de manera segura. 1 
Gracias. 2 
 3 
La Presidenta Municipal en ejercicio: Don Eduardo, es al punto. 4 

 5 
El regidor Eduardo Chacón: Sí, es al punto, básicamente yo creo que también se puede.  6 

 7 
La Presidenta Municipal en ejercicio: Adelante. 8 
 9 
El regidor Eduardo Chacón: Gracias, señora Presidenta. Yo creo que aportando lo que dice Manuel en 10 

el tema de la seguridad se pueden buscar rutas conjuntas de vehículos y bicicletas y podemos ir aún más 11 
y yo creo que este Concejo Municipal estaría en la mayor intención de apoyar un proyecto como esto. 12 

Sí, es importante si la Junta no tiene los recursos, podríamos valora que cada estudiante tenga su casco 13 
y su chaleco, eso podría salir también de recursos en una partida, un plan específico de este Concejo 14 
Municipal, una iniciativa de moción para que todo aquel estudiante que se reglamente también que quiera 15 

llevar su bicicleta, tenga su chaleco y su caso y si no podrían ustedes hacerlo, nosotros creo que 16 
podríamos a través también del comité de deportes, nosotros como también Municipalidad aportar en el 17 

tema de la seguridad vial de los estudiantes de la bicicleta, solamente era en ese punto. 18 

 19 

La Presidenta Municipal en ejercicio: Don Ricardo me ha pedido la palabra al punto también y después 20 
don Luis Fernando solicita la palabra. 21 

 22 
El regidor Ricardo López: Gracias, en relación a este tema he estado buscando información y yo creo 23 
que el Ministerio de Transporte es una buena fuente, existe un manual que se llama Movilidad para 24 

Estudiantes, diseñado por el MOPT. Yo creo que ahí es donde pueden tomar como referencia un buen 25 
proyecto para ejecutarlo en beneficio de los estudiantes, este mismo manual habla, don Manuel, de la 26 
responsabilidad también de la Municipalidad de crear condiciones seguras para que los estudiantes 27 
también puedan circular sin ningún peligro o al menos con minimizar, minimizar el riesgo. Entonces, 28 

ojalá eso se pueda hacer también en conjunto con la Municipalidad. Don Fernando, no sé si puede 29 
presentar el cuadro de ingreso que usted presentó ahora en la presentación. Okay, básicamente ahora 30 
¿eso es por concepto de qué don Luis? 31 

 32 
El señor Luis Fernando Quirós: El primero los 13 millones eso es Comité de Deportes con los diferentes, 33 
con la piscina, con el gimnasio, con ajá, la cancha si la tenemos separada inclusive para que se empiece 34 
a reflejar ahí un poquito, la segunda es lo que es piscina propiamente, la gente que estaba aquí alquilando 35 

en ese momento que era Escath que ya no están y el que sigue es parqueo que es los cuando hay aquí 36 
partidos, cuando hemos tratado de aprovechar precisamente que para que nos genere alguito. Tenemos 37 
tarifas súper cómodas y la gente está aprovechando más que muchas veces están ahí mal parqueados les 38 

quitan placas entonces, eso nos ha ayudado a que se incremente esto. Lo otro es lo que les hablaba de la 39 
cancha y algunos porque esto fue era el año pasado cuando estaba empezando. Ya este año ustedes van 40 
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a ver que es otro comportamiento para el próximo informe. Y lo que es gimnasio que es algunas veces 1 
que lo alquilan algunas otras personas que no son el comité y ahí también se refleja. 2 
 3 
El regidor Ricardo López: Sí, básicamente sin digamos el ingreso de Escath, o sea, ahorita están como 4 

con quince millones más o menos. 5 
 6 

El señor Luis Fernando Quirós: Sí, de hecho, estamos ya firmando convenios ahí con el Comité de 7 
Deportes porque sí nos bajaron mucho las horas. En este momento lo que vamos a tener inicialmente 8 
son dieciséis horas nada más de alquiler y entonces, eso si nos hace un daño porque el mantenimiento 9 
nosotros hemos sacado aquí, el mantenimiento de toda esta área son más o menos millón trescientos 10 

cincuenta mil colones mensuales. Entonces, si, hay veces es preocupante para nosotros porque 11 
precisamente tenemos que ver cómo nos agenciamos para no gastar tampoco lo del dinero que tenemos 12 

para lo que es las instalaciones y mantenimiento y tanta cosa que hay aquí. Es que la gente dice que se 13 
debe mucho dinero, pero este colegio es muy grande y más bien cuesta. Si uno no lo cuida bien no 14 
salimos a diciembre. Entonces, uno tiene que tener muy bien presupuestado todas estas partidas verdad. 15 

 16 
El regidor Ricardo López: Don Luis, ahora el ingreso, todavía cobran ustedes la contribución que yo sé 17 

que es muy pequeña por el tema del comedor para los estudiantes o ya eso no se cobra. 18 

 19 

El señor Luis Fernando Quirós: De hecho, sí tenemos que hacerlo, nos obligan a que tenemos que 20 
hacerlo, pero imagínense que nosotros tenemos 900 muchachos becados, más de 900 y lo que le 21 

cobramos son quinientos colones a los que tienen necesidad. La verdad que los que quieren comprar el 22 
almuerzo que eso si usted lo ve está subvencionado. 23 
 24 

El regidor Ricardo López: Claro. ¿Cuánto significa eso a nivel de ingreso para la Junta mensualmente? 25 
El señor Luis Fernando Quirós: varía de acuerdo a todas las semanas no son diferentes y ajá y depende 26 
de los menús que hayan; sí hay unas cosas que les gusta más a los muchachos y usted ve que ese día más 27 
bien casi no alcanza la comida, pero hay otras cosas que no les gusta tanto y claro y ¿qué es lo que 28 

hacemos nosotros? Nosotros nos guiamos con los menús que da el Ministerio de Educación, no podemos 29 
salirnos de eso exactamente. Entonces, de acuerdo a lo que ellos nos dicen que tenemos que ir haciendo 30 
día a día así es como se trabaja. 31 

 32 
El regidor Ricardo López: Pero me indicó don Luis que tienen alguna cantidad de muchachos becados 33 
que no pagan el que es la gran mayoría. 34 
 35 

El señor Luis Fernando Quirós: Novecientos muchachos. 36 
 37 
El regidor Ricardo López: Novecientos no pagan. 38 

 39 
El señor Luis Fernando Quirós: Novecientos no pagan del todo. 40 
 41 
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El regidor Ricardo López: Okay, Okay. Sí bueno, yo sé que es una cuota simbólica digamos en nuestra 1 
vida adulta quinientos colones tal vez no signifique nada verdad. Y a mí siempre me ha preocupado ese 2 
tema por eso usualmente cuando hay rendición de cuentas del Liceo yo lo pregunto porque si quisiera y 3 
tal vez lo voy a hacer por escrito para buscar la manera de cómo, yo entiendo que mantener un comedor 4 

para tantos estudiantes, o sea, financieramente, no debe ser fácil, yo eso lo entiendo perfectamente, 5 
porque sí me interesaría a futuro buscar la manera de cómo lograr la subvención total del uso del 6 

comedor. Lógico, ustedes como Junta de Educación van a tener que ver, verdad, cómo o de dónde sacan 7 
ese monto no percibido. Entonces, yo creo que ahí como Concejo Municipal, como Municipalidad, 8 
podríamos buscar la manera de cómo establecer un convenio para que la Municipalidad eventualmente 9 
en trabajo con ustedes podamos definir cuánto es lo que ello significa para que el comedor sea totalmente 10 

subvencionado. Y ¿por qué lo digo? porque casualmente en este mismo este gimnasio hace unos meses 11 
vi un vídeo en TikTok de unos estudiantes. Ahora está muy en tendencia que los chiquillos hacen vídeos 12 

en TikTok y se entrevistan y se hacen consultas y uno de ellos mencionó que ¿por qué en el Liceo 13 
cobraban el comedor a una parte de los estudiantes? Tal vez ellos desde su poca experiencia, tal vez no 14 
comprenden que la operación de un comedor del nivel del Liceo Escazú debe ser de mucha, mucha plata, 15 

pero hago ese comentario porque sí tenemos que buscar la manera de cómo buscarle una solución y 16 
poder lograr un comedor totalmente subvencionado. Para que vean que no todo es queja, yo también me 17 

uno a las felicitaciones de don Manuel y de los compañeros que han resaltado el crecimiento de este 18 

colegio, no es el mismo colegio de los años 2000, es otra institución. A veces uno escucha jóvenes de 19 

ahora que se quejan de este Liceo, a pesar de que está tan bonito, tan bien hecho, uno les dice, bueno, y 20 
no vieron el del año 2000, verdad. Y sin embargo, éramos muy felices en aquel Liceo del año 2000. Hoy 21 

tienen mejor infraestructura, tienen mayores comodidades y en fin, a veces cuesta quedarle bien a todos, 22 
pero los quiero felicitar. Sí, es un colegio que es de los que más dinero recibe por subvenciones, eso 23 
también es claro, pero es un dinero que se ve también en las obras que se desarrolla en el colegio. Reitero 24 

lo que dije en mi primera intervención, cuenten, yo sé que con todo el Concejo, pero puedo hablar por 25 
don Eduardo y por mí, en todo el apoyo que ustedes como institución requieran para poder seguir siendo 26 
un mejor colegio y que finalmente sean los estudiantes quienes se vean beneficiados con todos estos 27 
aportes. Muchísimas gracias. 28 

 29 
La Presidenta Municipal en ejercicio: Muchas gracias don Ricardo. Don Luis Fernando había pedido la 30 
palabra. 31 

 32 
El señor Luis Fernando Quirós: Voy a explicarles un poquito inclusive para que ustedes vean porque 33 
PANEA que es la que rige toda la parte de comedores más bien nos pasó la línea que nosotros tenemos 34 
que cobrar mínimo setecientos colones a los muchachos y nosotros hemos tratado de decirle no aquí hay 35 

muchos que tienen mucha necesidad y la verdad es eso, yo lo he visto y lo ideal fuera lo que usted dijo 36 
ahora, que ustedes nos pudieran ayudar a sacar una partida, porque si ustedes nos dieran ese dinero, 37 
nosotros mencionamos a los 2100 muchachos si quisieran, pero si nos ponemos hacer eso no nos salimos 38 

verdad, porque nosotros tenemos un fondo y muchas veces en algunos momentos hay meses que nos 39 
pasamos y eso es lo que hace es rebajarnos el dinero que porque lo agarramos de bienes inmuebles, pero 40 
bajamos el dinero que tenemos para obras y ahí se nos quedan también huecos en esa parte. 41 
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 1 
La Presidenta Municipal en ejercicio: Doña Ana si usted gusta hablar. 2 
 3 
La Directora Ana Rodríguez: Importante que sepan, en primaria y en los jardines de niños, el 100% de 4 

la población está becada porque así lo establece el Ministerio de Educación Pública a través de PANEA, 5 
que es el programa de programas especiales. El detalle es que en secundaria ellos nos dicen el monto de 6 

estudiantes que tenemos. Ahorita el Liceo tiene 2100 estudiantes en este momento, 2000 son de 7 
secundaria académica y 100 son de plan nacional para el total de 2100. Ellos son los que todos los años 8 
nos envía la cantidad de estudiantes que se encuentran becados. Entonces, este año tenemos 901 9 
estudiante becados. La ley dice que a los chicos de Plan Nacional por la ley 7600 los asiste el derecho 10 

que les demos a los 100 el alimento totalmente gratis y entonces son 801 estudiantes que se becan del 11 
resto de la población. Don Luis les explicó, en realidad PANEA está pidiendo que el almuerzo los chicos 12 

paguen 700 colones, aún así la Junta decidió cobrar solo 500 colones, o sea, porque ya nosotros sabemos 13 
muchos chicos también traen almuerzo y afuera del comedor hay un montón de microondas, entonces 14 
también otros chicos traen los alimentos y los calientan ahí. No es que no queramos becar a todos, es 15 

que el Ministerio de Educación Pública en secundaria solo beca una parte de la población, pero 16 
obviamente si a través del Concejo Municipal nos podrían ayudar, yo le aseguro que aquí los chicos 17 

quedarían en total totalmente becados, pero no es cuestión ni de la Administración ni de la Junta, esto 18 

va más allá de nosotros verdad. Entonces, sí es importante porque a veces los chicos cuando vienen de 19 

a séptimo año vienen de la escuela que les dan todo y vienen como preocupados y me van a dar comida 20 
y me van a dar y no, nosotros realmente tratamos pues de gastar las 901 becas, pero en secundaria es un 21 

poco diferente que a nivel de primaria y no es porque no se quiera, por nosotros les daríamos a todos la 22 
comida, pero no podemos. 23 
 24 

La Presidenta Municipal en ejercicio: Don Eduardo me pide la palabra, al punto, don Eduardo. 25 
 26 
El señor Luis Fernando Quirós: Marcela, nada más déjeme terminar, yo no había terminado. 27 
 28 

La Presidenta Municipal en ejercicio: Don Fernando. Después don Eduardo. 29 
 30 
El señor Luis Fernando Quirós: Sí, está bien entonces, bueno ya yo creo que doña Ana ya dejó claro y 31 

ojalá si ustedes nos pueden ayudar es súper bienvenido y nada más ahí como para aclarar todavía lo de 32 
la parte que se habló del parqueo de bicicletas, el acuerdo que tomamos hoy junto con la dirección es 33 
que hoy mismo yo le dije, yo ya tomo nota de esto y ya empezamos a cotizar materiales, yo espero que 34 
en quince días ya se esté construyendo, más bien vea, los insto a ustedes que ustedes la vez pasada ya 35 

nos habían solicitado eso anteriormente, que no se había podido, más bien vengan y nos guíen un poco 36 
ustedes que tienen algún conocimiento en esa parte y nosotros cuando quieran, si ustedes quieren venir 37 
mañana los podemos recibir y vemos a ver cómo lo organizamos porque de parte de la Junta, yo dije que 38 

íbamos a sacar el dinero para eso y ya doña Ana estuvo de acuerdo. Siempre y cuando firme la nota los 39 
papás para que no haya ninguna responsabilidad tanto ni para la Administración ni para la Junta. 40 
Entonces, para que les quede claro esa situación y lo otro era que don Eduardo hizo el comentario y le 41 
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agradezco ahí por el comentario y cien por ciento de acuerdo si usted ocupa que le ayude en algo en esa 1 
parte de invernaderos y eso yo algo conozco, yo le puedo ayudar a como lo hacemos aquí, la verdad es 2 
eso y yo creo que es nada más aplicar un poquito la parte técnica, eso es todo, que hay veces que lo que 3 
les falla un poquito a los productores que no tienen claro algunos conceptos, algunas cosas. Y algo 4 

importante aquí nosotros producimos porque tenemos un muchacho, un jardinero, William, que también 5 
le pone corazón y él tiene conocimiento en esa parte. Entonces, acuérdense que uno está un porcentaje 6 

muy pequeñito de tiempo aquí. Yo trato de decirle a él, acomodemos esto, hagamos esto, yo le traigo los 7 
insumos, pero el que está al 100% más bien es él, eso hay que tomarlo en cuenta, verdad, que es 8 
importante y nada más quería hacer un comentario que yo siempre lo hago en cualquier lado, que yo 9 
ando casi por todo el país, por el tipo de trabajo mío y yo siempre me quedo viendo los diferentes 10 

colegios. Yo la pobreza que hay a nivel nacional, en la zona rural, en los colegios. Y entonces, yo siempre 11 
que haya una reunión o cualquier cosa, yo le digo a la gente que la bendición que tenemos en Escazú es 12 

precisamente tener una Municipalidad que nos puede aportar tantos fondos, le digo porque si no fuera 13 
por la Municipalidad nosotros estaríamos en las mismas condiciones o peor. Cuando nosotros entramos 14 
aquí bueno yo que tengo algún tiempo yo me acuerdo que habían aulas que no tenían paredes, estaban 15 

pero eso estaba así en abandono y fue gracias a las partidas municipales que este colegio se empezó a 16 
mejorar a partir del 2017 por todo lado, la verdad es esa y yo creo que estamos en otras condiciones 17 

completamente distintas, pero eso yo creo que es importante y yo siempre lo recalco en cualquier lugar 18 

y la gente dice que dichosos ustedes y la verdad es que yo les digo nosotros tenemos la bendición que 19 

tenemos una Municipalidad que nos aporta mucho dinero y gracias a eso es que podemos hacer todas 20 
estas cosas tan bonitas, la verdad. Gracias. 21 

 22 
La Presidenta Municipal en ejercicio: Muchas gracias don Luis Fernando, don Eduardo. 23 
 24 

El regidor Eduardo Chacón: Sí. En el pasado por el tema del CNP se les obligaba a comprar los alimentos 25 
a ellos, hoy en día todavía es la misma figura. 26 
 27 
El señor Luis Fernando Quirós: Vea, eso para mí es algo que yo he hecho hasta intentos a la Contraloría, 28 

que nos autoricen no comprarles. Cuántos productores tenemos aquí en San Antonio con verduras 29 
frescas, con mejores precios, todo, la calidad, de hecho, la calidad que nos da el CNP muchas veces la 30 
tenemos que devolver la verdad es esa, porque llegan cosas que ya vienen casi malas, pero por ley no 31 

nos permiten. Si nosotros nos desligamos de eso a mí me lleva a un órgano director y bueno y a doña 32 
Ana también. Entonces, uno no puede desligarse de eso, yo hay veces siento como algo, yo no sé, lo veo 33 
muy vulgar precisamente una situación de esas y no solo eso, nosotros estábamos haciendo un estudio 34 
que yo inclusive quise traer hasta periodistas para que los precios que cobra el CNP son más caros que 35 

los precios que vende el automercado para que tengan una referencia, que eso para mí es asqueroso y 36 
nadie lo defiende a uno, por más, ni la Contraloría dice no, por Ley es eso, entonces, hay que respetarlo. 37 
Entonces, son las situaciones que hay veces que a uno lo desaniman un poco, verdad, porque la idea, lo 38 

lógico es que nosotros tuviéramos productores del cantón supliéndonos lo que tenemos que comprar 39 
semana a semana y aquí se compra mucho dinero, imagínense que el presupuesto de comida aquí anda 40 
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en 15 millones por mes más o menos. Entonces, son situaciones que uno dice cómo es posible que no se 1 
puede arreglar eso y de esos 16 millones tengan idea que es un 30% de sobreprecio que por ahí puede  2 
andar más o menos que hasta eso nos rinde menos. 3 
 4 

El regidor Eduardo Chacón: Y para seguir, les mandé tanto a don Federico como a usted, Luis Fernando, 5 
lo que se está desarrollando en la zona rural con el tema de parqueos de bicicletas. Ahí lo tienen en sus 6 

teléfonos para que también lo valoren y si ocupan alguna asesoría con eso, con mucho gusto. Y también 7 
ya me puse de acuerdo con mi compañero Ricardo López. Ojalá que el Concejo Municipal en pleno, nos 8 
pueda apoyar el próximo martes, el próximo martes llevaremos la moción con respecto al tema de poder 9 
subvencionar el tema de la alimentación del Liceo Escazú. Ojalá que este Concejo Municipal pueda 10 

apoyarnos en pleno, en una iniciativa con esto, porque es claro que un estudiante con hambre no es buen 11 
estudiante, verdad. Así que ojalá en pleno nos pueda apoyar en eso y solamente sería eso, Luis Fernando 12 

y muy buenas noches y muchas gracias. 13 
 14 
El señor Luis Fernando Quirós: Vea muchas gracias, nada más algo que para que ustedes lo tengan, uno 15 

no debería ni decirlo, pero aquí hay muchachos que muchas veces no tienen la plata, eso es para el 16 
almuerzo y uno ve que tienen hambre. Y ¿qué es lo que hacen? Yo le digo a don Federico, hay veces él 17 

saca, yo saco, le digo tome, dele el almuerzo y nosotros lo pagamos. Cosas de ese tipo es para que ustedes 18 

vean que no es que hay mala voluntad, sino se puede hasta donde uno pueda. Inclusive la situación que 19 

hubo aquí que si ustedes ven hace unos años el gobierno nos daba doce millones para gastos por mes 20 
para este colegio. Lo bajaron a seis millones, lo bajaron a tres millones ochocientos y entonces eso es lo 21 

que dice usted, el agua, la luz y el teléfono y se terminó, no hay gastos. Por qué tenemos nosotros que 22 
andar buscando fondos propios, no nos permiten tampoco que las platas que se depositan podamos pagar 23 
a todo el personal que nosotros tenemos, las liquidaciones o los aguinaldos. Entonces, nosotros tenemos 24 

que agenciarnos a como sea para en diciembre poder tener los aguinaldos y nosotros año a año 25 
liquidamos precisamente porque no sabemos si después llega otra Administración y no va a tener fondos 26 
para esto entonces, la idea es que siempre los liquidamos año a año, les pagamos el aguinaldo y hacemos 27 
todo, pero nosotros tenemos que agenciarlo verdad, que hay veces que cuesta llegar a la a las metas. 28 

Gracias. 29 
 30 
La Presidenta Municipal en ejercicio: Don Luis Fernando, muchísimas gracias. Alguien más va a hablar 31 

de la Junta. Doña Johanna. 32 
 33 
La señora Johanna Díaz: Para finalizar hablando de PANEA si sucede algo cuando se abren los 34 
formularios para que llenen las becas casi que hay que rogarles a los muchachos que las llenen. Se abre 35 

por un tiempo y después quedan becas todavía disponibles y se vuelve otra vez abrir el formulario y se 36 
les dice chiquillos llenaron el formulario, chiquillos quieren, chiquillos ah no sé, ah no sé, ah seguro que 37 
sí, ah no lo trajimos entonces, también ellos no colaboran en eso verdad. Posiblemente igual ustedes 38 

abren una subvención y posiblemente les vaya a pasar lo mismo y se van a dar cuenta ustedes de que no 39 
somos nosotros también son ellos que no sé si les falta interés o qué o no quieren o les da vergüenza, a 40 
muchos tal vez les da vergüenza ir a comer de gratis que sea eso también. Igualmente, muchos 41 
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muchachos que llegan y nos dicen a nosotros es que queremos comer, pero no tenemos beca y no tenemos 1 
plata para el tiquete. Yo soy una que les pregunto ¿ustedes llenaron el formulario? Y me dicen: “ay no”. 2 
Bueno aquí está el tiquete. Vaya, coman, tranquilos, pero también muchas veces es falta de ellos mismos 3 
el interés de solicitar una beca. 4 

 5 
La Presidenta Municipal en ejercicio: Muchas gracias doña Johana. Bueno voy a hacer una pequeña 6 

observación uno fue joven y hay edades que a uno le da vergüenza. Por el bullying. La gente quiere vivir 7 
de una apariencia qué sé yo, marcas clonadas, que viven de lo mejor y a veces son situaciones muy 8 
difíciles y yo entiendo ese orgullo tonto de la juventud que eso es lo que nos hace llegar a ser expertos 9 
en la madurez y en la vejez. Debe ser difícil llegar y decir que uno pasa una mala situación en casa y que 10 

los compañeros más que todo son los que hacen el bullying verdad. Yo no sé si algún otro miembro de 11 
la Junta, don Federico, el señor contador, doña Vania, la señora directora y si no don Geovanni tiene la 12 

palabra. 13 
 14 
El regidor Geovanni Vargas: Buenas noches señora Presidenta, miembros del consejo, señor Alcalde,  15 

miembros del Liceo de Escazú y demás personas. Miren, yo quería hacer una consulta en la línea del 16 
tema de deporte con relación al Liceo. Quería hacer la consulta en el sentido de si la Junta o la dirección 17 

tiene algún convenio con el Comité de Deportes de Escazú. Para el uso de la infraestructura que está al 18 

frente del Liceo. Bueno, el Liceo tiene la piscina, tiene el gimnasio, tiene la cancha, pero la población 19 

es muy amplia, verdad, es muy grande. Entonces, tenía esa duda y quería, quería consultar si ustedes 20 
tienen algún convenio para el uso del Nicolás Macís y el nuevo anexo al estadio de Escazú. 21 

 22 
La Presidenta Municipal en ejercicio: Sí don Luis Fernando, por favor. 23 
 24 

El señor Luis Fernando Quirós: Don Geovanni con respecto a eso no, no tenemos ningún convenio, aquí 25 
tenemos como gracias a la cancha de fútbol que nosotros tenemos más bien el comité nos está solicitando 26 
que inclusive para mismos muchachos de aquí que tienen ellos grupos que están organizados ahí, utilizan 27 
la cancha del colegio tanto también para la piscina como para el gimnasio pero no, no tenemos algo que 28 

usemos nosotros las instalaciones de ellos en este momento no la hemos necesitado, la verdad es esa, 29 
porque yo creo que nosotros tenemos las condiciones aquí para para esa. 30 
 31 

La Presidenta Municipal en ejercicio: Don Geovanni para ir cerrando al punto por favor. 32 
 33 
El regidor Geovanni Vargas: Sí, gracias. Bueno, a mí me parece que la promoción del deporte es una 34 
herramienta súper importante en la juventud. Me parece a mí que se está desaprovechando una gran 35 

oportunidad para instar a todos estos muchachos a la práctica del deporte. Yo lo he podido comprobar a 36 
lo largo de tantos años, ahora ustedes decían el año dos mil, bueno, yo soy de los ochentas, este fue mi 37 
colegio, el Liceo de Escazú, y creo que hay una población enorme, enorme, que hay que guiarlos, 38 

instarlos, motivarlos, proyectarlos, generarles oportunidades para que se involucren más en el deporte y 39 
que todo ese tiempo que tienen libre, verdad de alguna forma lo puedan utilizar en una actividad 40 
sumamente importante, que no voy a profundizar acá en la importancia que tiene el deporte, yo creo que 41 
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todos lo sabemos, pero sí me parece que sería una gran oportunidad para que ustedes, como Junta y la 1 
parte de la dirección, analicen la posibilidad de incluir actividades deportivas en esas instalaciones que 2 
tienen al frente, porque pasan muy vacías. Entonces, principalmente en el horario lectivo, y yo entiendo 3 
lo que dice don Luis Fernando, el uso de las instalaciones en horarios no lectivos por parte del comité es 4 

algo que también se debe de potenciar más, verdad. Entonces, sí me gustaría dejar esa situación, 5 
plantearla para que si ustedes lo tienen a bien lo analicen y lo puedan tomar en cuenta. Sería eso, muchas 6 

gracias. 7 
 8 
La Presidenta Municipal en ejercicio: Don Geovanni, muchísimas gracias. Doña Ana, por favor. 9 
 10 

La Directora Ana Rodríguez: Don Geovanni, con respecto a eso, le voy a explicar, gracias a Dios, el 11 
Liceo de Escazú, tenemos una buena cancha de fútbol, tenemos este gimnasio, tenemos dos piscinas, 12 

realmente la ley lo que dice es que los chicos deben de estar en el centro educativo, entonces, realmente 13 
nosotros no podríamos, aunque sea cruzando la calle en horas lectivas, estarlos llevando a otros lugares 14 
que no son, porque para poderlos sacar del centro educativo tenemos que hacer todo un protocolo, 15 

verdad, para esto sin embargo, quiero acotarle el Liceo de Escazú gracias a Dios siempre de verdad se 16 
ha destacado muchísimo en los chicos en los juegos  deportivos estudiantiles, aquí se juegan en todo en 17 

natación, en todo, en fútbol, las chicas, los chicos y es importante. Son chicos que asisten gracias al 18 

Comité de Deportes de Escazú a los diferentes equipos, talleres y todo. Entonces, nosotros tenemos 19 

como institución una base muy buena gracias a ese montón de chicos que han venido siendo formados 20 
gracias al Comité Cantonal de Deportes. Entonces, sí de verdad que me duele que estén vacías las 21 

instalaciones, pero realmente por lo menos nosotros contamos con las condiciones para que los chiquillos 22 
sí puedan permanecer dentro del centro educativo y aquí sí se insta muchísimo a que los chicos participen 23 
en áreas deportivas y de hecho el mismo Comité nos ha dado jiu-jitsu, nos ha dado yudo, nos ha dado 24 

talleres de ajedrez porque mis profesores de educación física tienen una muy buena relación con el 25 
Comité Cantonal de Deportes y ellos vienen, se dan talleres para el día del deporte y siempre hemos 26 
trabajado en conjunto, entonces, sí es importante que sepa que la base de todos los chicos vienen gracias 27 
al Comité Cantonal de Deportes. Gracias. 28 

 29 
La Presidenta Municipal en ejercicio: Muchas gracias doña Ana, don Eduardo, en un minuto puede usted 30 
hacer la intervención, proceda 31 

 32 
El regidor Eduardo Chacón: Menos de un minuto y ponga el cronómetro. No, agradecerles por el tema 33 
de la rendición de cuentas y realmente muy complacido. Esto en la parte de infraestructura. Ojalá más 34 
adelante, señora directora, nos puede dar un informe también de rendimiento educativo. Hoy en día creo 35 

que tenemos 15 séptimos, me corrigen ustedes, 16 séptimos y tenemos seis quintos ¿qué está pasando 36 
con ese estudiantado que no está llegando a quinto año? Entonces, ahí se la dejo picando, así como dan 37 
un tema de rendición de cuentas. Dan una rendición de cuentas en infraestructura que realmente estoy 38 

muy contento y yo quisiera saber más adelante una rendición de cuentas en el tema educativo del Liceo 39 
de Escazú solamente. 40 
 41 
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La Presidenta Municipal en ejercicio: Compañeros, alguna otra persona, la Administración, don 1 
Orlando, si quiere acotar algo, don Luis Fernando y si quieren van despidiéndose para ir cerrando la 2 
sesión. 3 
 4 

El señor Luis Fernando Quirós: Algo pequeño y yo no sé si ustedes han visto aquí muchas veces ustedes 5 
mismos tratan de que ayudemos a alguna persona para ver si hay campos. En este momento la situación 6 

que tenemos en el colegio es que más bien el ministerio está exigiendo veinticinco alumnos por aula, 7 
imágenes. Y nosotros tenemos treinta y siete muchachos por aula. Nosotros quisiéramos crecer más, 8 
pero no tenemos aulas disponibles y con el Ministerio no hay posibilidad. Cuántos años llevamos de 9 
pedirle al DIE que nos ayude con aulas. Más bien ustedes tal vez en algún momento como proyecto que 10 

yo ya lo había hablado alguna vez podemos tratar de implementar unas cinco aulas, aprovechar uno de 11 
los mismos pabellones que usemos el segundo piso para no tocar áreas verdes y posteriormente cinco 12 

aulas y posteriormente otras cinco aulas precisamente para ir abriendo un poco esa posibilidad porque 13 
nos estamos quedando los muchachos de Escazú tenemos situaciones que no pudieron matricularse, yo 14 
creo que ya en ningún colegio, los mandaron ya al Dobles o a Pavas o no sé dónde o al Liceo de San 15 

José. Entonces, es algo para que ustedes por lo menos lo tomen en cuenta y nosotros estaríamos contentos 16 
que nadie se quedara sin lugar, pero ya no hay capacidad en cuanto a eso verdad. Gracias. 17 

 18 

La Presidenta Municipal: Luis Fernando muchísimas gracias. Si no hay más por acotar a las 8:51 19 

cerramos la sesión, que Dios los acompañe y muy buenas noches. 20 
 21 

 22 
 23 
 24 

 25 
 26 
 27 
                   Mario Arce Guillén                                    Priscilla Ramírez Bermúdez      28 
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